

5月14日,记者从成都高新区芳草街街道紫竹社区获悉,在芳草街街道“家院共生 喜乐为邻”理念的滋养下,紫竹社区不断探索创新社区治理模式,以“邻里守望·共生共荣”为治理思路,大力推进“福满邻里·善行传递”行动,将社区治理的触角延伸至每一个角落,其中银都花园老年人协会(以下简称老协)作为社区自组织的优秀代表,成为推动社区治理迈向新台阶的重要力量。

# 银发守护暖邻 福满紫竹共生

□ 华西社区报记者 程玥 街道供图



志愿者化身“守护者”。

<05  
华西社区报

基  
层  
治  
理

2025年  
5月20日  
星期二  
编辑 王晓春  
版式 张进



## 聚焦需求

### 自组织精准发力关怀独居老人

社区治理的核心在于关注居民需求,尤其是老年群体。银都花园老协敏锐捕捉到小区内高龄老人黄老师的特殊情况,其女儿临时外出,老人独自居住。老协迅速响应,充分发挥自组织的灵活性与主动性,第一时间招募老协会员,组建起“银发守护”志愿者团队,为黄老师提供多对一的贴心关怀服务。

与此同时,银都花园第一党支部书记得知情况后,立即上门看望老人,关切询问身体状况与生活需求,仔细检查家中电器设备安全,提醒老人注意用电用气安全,用行动关怀老人。

在党支部的号召下,党员志愿者积极加入,与老协志愿者携手为辖区老人编织起温暖的守护网。志愿者们化身贴心“守护者”,关注老人饮食起居,送去热气腾腾的鸡汤补充营养,定期陪伴

聊天解闷,从老人奋斗往事聊到小区新鲜事,让老人感受生活乐趣与温暖。当老人腿疼无法行走时,志愿者们不仅送去药品和营养品,更全程陪同就医,挂号、检查、取药各环节悉心照料,全方位守护老人。

## 多元协同

### 共筑“福满邻里”美好家园

记者了解到,银都花园老协的善举在社区产生了积极的示范效应,“福满邻里·善行传递”项目在紫竹社区落地生根,不仅解决老年人的实际问题,更促进邻里和谐共处。居民们深刻认识到,“邻里守望”不是口号,而是需要用实际行动践行的责任与担当。在“邻里守望·共生共荣”治理理念引领下,紫竹社区逐步形成共建共治共享的良好氛围。

如今,紫竹社区不仅有老协这样的关爱老年人组织,还有“北极星青少年服

务队”“墨香书画社”等33个自组织,为社区发展贡献力量。社区的各个党支部则像灯塔,为自组织指引方向,确保其正确发展。以党建为核心,社区党组织发挥引领作用,通过党员志愿服务和政策支持,赋能自组织精准对接居民需求;同时,通过“福满邻里·善行传递”项目,倡导邻里互助理念,激发居民参与热情,培育社区公益文化,形成“人人参与、人人受益”的治理格局。紫竹社区通过“党建引领+自组织赋能+居民参与”的多元协同治理模式,构建了“需求导向—精准服务—文化培育—共建共享”的闭环机制。



志愿者全方位守护老人。